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Nr. 07 / 05.02.2024 

Către: Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor  

În atenția: domnului Dănuţ Iacob, Director Direcția Generală Păduri  

Spre știință: domnului Gabriel Oltean, consilier al ministrului Mediului, Apelor și Pădurilor 

Referitor la: consultarea privind proiectul de Ordonanță de Urgență a Guvernului privind dezvoltarea 

Versiunii 3.0 a Sistemului Informațional Integrat de Urmărire a Materialelor Lemnoase, precum și pentru 

modificarea unor acte normative. 

Ca urmare a publicării în data de 29 ianuarie 2024, în consultare publică, a proiectului de Ordonanță de 

Urgență a Guvernului privind dezvoltarea versiunii 3.0 a Sistemului Informațional Integrat de Urmărire a 

Materialelor Lemnoase, precum și pentru modificarea unor acte normative, în termenul legal fiind pentru 

consultare, vă transmitem mai jos opiniile și propunerile organizației WWF-România (Fondul Mondial 

pentru Natură) privitoare la proiectul de act normativ supus consultării. 

Având în vedere:  

(i) nevoia de adaptare la noile prevederi legislative din Regulamentul (UE) 2023/1115 al 
Parlamentului European și al Consiliului din 31 mai 2023 privind punerea la dispoziție pe piața 
Uniunii și a exportului din Uniunea Europeană a anumitor mărfuri și produse asociate cu 
defrișarea și degradarea, și  

(ii) necesitatea de a transpune Direcțiile Strategice de Acțiune prevăzute în Hotărârea nr. 1227 
din 5 octombrie 2022 privind aprobarea Strategiei Naționale pentru Păduri 2030 vizând în 
mod deosebit  DSA2 /OB 2.2 Coordonatele principale ale trasabilității lemnului și prima 
introducere pe piață: pct. (10) Introducerea de informații în SUMAL, de la prima transformare 
în continuare pe lanțul de aprovizionare, este recomandată agenților economici, având 
următoarele utilități: i) susținere pentru comercianți, pentru instituirea propriilor sisteme Due 
Diligence în ce privește trasabilitatea produselor din lemn (punerea in aplicare a prevederilor 
“deforestation-free”, certificare etc), ii) realizarea de către autorități a rapoartelor privind 
piața lemnului/balanță lemn, iii) evaluarea valorii adăugate prin lanțurile valorice verticale; 
pct. (5) Măsurarea volumului materialelor lemnoase se va face la introducerea pe piață prin 
orice metode de măsurare certificabilă metrologic, în limita unor toleranțe reglementate. 
Măsurarea se face de către persoane special autorizate în acest sens, cu atragerea 
responsabilității persoanei care face măsurarea și aprecierea calitativă. Acolo unde este 
necesar, conform evaluărilor de risc, se pot stabili măsuri de dublă verificare: cântărire, 
amprenta digitală, monitorizare video etc.; și pct. (7) Acoperirea trasabilității de la prima 
introducere pe piață până la prima transformare a sortimentelor care fac obiectul introducerii 
pe piață este reglementată strict, prin folosirea SUMAL. Se are în vedere acoperirea unei părți 
din trasabilitate prin proceduri obligatorii impuse de autoritate pentru reducerea riscurilor de 
intrare pe piață fără măsurare și pentru sprijinirea operatorilor și comercianților mici, 
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propunem introducerea unui nou articol după art. 4:  
 
Art. 41.  Arhitectura SUMAL urmărește să îndeplinească următoarele funcționalități:  
  

(a) colectarea și prelucrarea de date și informații care privesc gestionarea pădurilor, piața lemnului 
din România și evaluarea valorii adăugate prin lanțurile valorice verticale de prelucrare a 
lemnului; 

(b) înregistrarea și evidența informațiilor privind proveniența lemnului, trasabilitatea, circulația și 
comercializarea materialelor lemnoase; 

(c) furnizarea de informații pentru dezvoltarea sistemelor due diligence proprii operatorilor și 
comercianților pentru punerea în aplicare a prevederilor legislației Uniunii Europene în domeniu; 

(d) furnizarea de informații pentru evaluarea de risc proprie autorităților competente și pentru 
orientarea controlului pe baza evaluărilor de risc;  

(e) furnizarea de informații de interes public privind proveniența lemnului, trasabilitatea, circulația și 
comercializarea materialelor lemnoase prin platforma „Inspectorul Pădurii”; 

(f) măsurarea digitală expeditivă a volumului asistat de Inteligenta Artificială și instituirea unui sigiliu 
electronic a transporturilor care să permită identificarea /recunoașterea unicității încărcăturii în 
cazul sortimentelor de lemn brut; 

(g) controlul digital privind proveniența, trasabilitatea, circulația și comercializarea sortimentelor de 
lemn brut, până la prima lor transformare în alte sortimente de materiale lemnoase. Sortimentele 
de lemn brut: lemnul rotund sau despicat, cu sau fără coajă, și lemnul de foc sub formă de 
trunchiuri, butuci, lodbe, crăci, vreascuri sau forme similare, tocătura provenită din lemn, coaja 
arborilor și resturile de exploatare. 

 
Apreciem deschiderea Ministerului Mediului, Apelor și Pădurilor pentru dialog și transparență și ne 
exprimăm disponibilitatea de a aduce, în cadrul unui proces participativ, orice clarificări cu privire la 
soluțiile pe care organizația noastră le susține pentru dezvoltarea unui Sistem informațional integrat 
pentru păduri.    
 
 Cu deosebită considerație,   
 
Radu Vlad 

Manager Program Păduri și Proiecte Regionale, WWF-România (Fondul Mondial pentru Natură) 


